

做个“小偷”

岁月无声,时光悄然。时间的齿轮只有一个方向,面对面前的种种,我们不要一味去懊恼浪费的旧时光。学会做个“小偷”,敢去向未来偷点时间。抓住眼前的每一分每一秒,不懊恼过去,把时间留给现在和未来。

转眼间,岁月匆匆,多少时光已悄然溜去。如同一滴水滴在大海里,没有声音、没有影子。小时候,老师就教过这样一句话:“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴”。大家都知道时间不易,可依旧在浪费着。



还记得一年以前,为了高考,那段“睡得比狗晚,起得比鸡早”的日子吗?就连吃个饭都是有时间限制。大家都在为了自己的梦想而努力奋斗,即使很累,但充实的日子让我们乐在其中。丝毫不敢浪费一点时间,就想紧紧抓住时间,合理利用每一分钟,甚至每一秒。而现在,上了大学,时间多了起来,也不像以前,老师天天跟着我们,督促着我们。面对,现在宽裕的学

习时间,我们反倒不知所措起来,我们有惰性,但拿着手机惶惶终日,日子却并不让我们心安理得。高考已渐行渐远,而那些努力奋斗的回忆和自己也被岁月的流沙腐蚀得逐渐模糊起来,只在斑驳的记忆里留下一些淡淡余香,令人回味、令人怀念……有的人会问:现在努力还来得及吗?毕竟都已经浪费了一学期了。我想说:不要灰心,不要失望,只要有开始的勇气,任何时间都是你成功的起点!

除了珍惜这唯数不多的学习时间,还要珍惜和同学们相处的时间。生活,过慢一点,让岁月不要再匆匆中流逝,留下一杯金黄的阳光,让你温暖的心再温柔一些,对所有人微笑,让我们相聚的日子更长一些。是啊,相聚的日子更长一些。离开了学校,进入社会,或许你是白领,或许你是老板……都是为了生计奔波忙碌,没有多余的时间,好好和一群人认认真真的打交道,所以请珍惜它。

人生是一场旅程,我们经历了几次轮回,才换来这个旅程,而这个旅程很短,还会有许多不尽如人意的,但求无愧我心。人生苦短,因此不妨大胆一些,不妨大胆一些去攀一座山,去越一些困难,去追一个梦……有很多事我都不明白。但我相信一件事,上天让我们来到这个世上,就是为了让我们创造奇迹。这学期才开学,时间说多不多,望珍惜剩下的时间,相信自己就是下一个奇迹。

做一次大胆“小偷”,去偷下未来的每一秒,并且“心安理得”。

(文:18级计网三班 张卓萌)

猫式人生

天可补,海可填,南山可移,日月既往,不可复追。“惜时”是一个永久的话题,越来越快节奏的生活,有人恨不得拥有分身术能够去干很多事情。反之,也有人庸庸碌碌、浑浑噩噩终其一生。

18年的演讲《你这一生其实只有九年,请好好虚度》中开头讲到:我们生活中犯的最大的错误就是误以为我们还有时间。其中,他讲到人的一生平均只有78年,他将人的一生平均年龄划分成最小单位,一个个数字真真切切的在我们面前,所有花在各方面的时间除外,留给我们自己的时间只有九年。

演讲中提到:想要知道一年的价值,你可以去问一个被留级的学生;想知道一个月的价值,你可以去问一个最后一个月失去孩子的母亲;想知道一个小时的值,你可以去问一对异地恋的夫妻;想知道一分钟的价值,你可以去问一个刚错过公共巴士、火车或者飞机的人;

想知道一秒钟的价值,你可以去问一个刚刚幸运地错过了一次事故的人;而想知道一毫秒的价值,你可以问问刚刚在奥运会上得到第二名的人。这些问题有的触目惊心、有的于心不忍、有的窃喜、有的满是懊悔。

正处于大学阶段的我们,如果把人生看成80年,那么大学这个阶段也不过人生中的二十分之一。刚刚好的年龄,对事物也会有所好奇,对未来也满怀期待。在这刚刚好的年龄,我们所沉迷的有些事物是对未来的桎梏,可是,我们需要的是一个能够撑起野心的未来。我们也许时不时会给自己立个小目标,可也总会因为一些不必要的理由一再推拖。所有的小目标把我们变成了“语言的巨人,行动的矮子”。总觉得有时间,也时常觉得有必要把自己逼的很紧。所谓一生,何其短暂,但又会觉得何其漫长。有的人时间不够,有的人却在最好的年华将大把时间挥霍,总想着不急,慢慢来。

一生,是不短,可终究留给自己的也只有短短的九年。猫有九命系一心,我们都讲猫有九条命。我们没有猫那么顽强的生命力,可是九次去生命在猫的心里也终究只有一个念想。我们必须清楚,终其一生留给我们的也只是九年而不是九个人生,我们没有猫的生命力,可是我们要像猫一样在心中对自己的生有一个想法,并且为之不懈努力,珍惜留给自己的时间,我们的生命力也会很顽强。所以,请务必好好虚度留给自己的九年。

正是大学阶段的我们,如果把人生看成80年,那么大学这个阶段也不过人生中的二十分之一。刚刚好的年龄,对事物也会有所好奇,对未来也满怀期待。在这刚刚好的年龄,我们所沉迷的有些事物是对未来的桎梏,可是,我们需要的是一个能够撑起野心的未来。我们也许时不时会给自己立个小目标,可也总会因为一些不必要的理由一再推拖。所有的小目标把我们变成了“语言的巨人,行动的矮子”。总觉得有时间,也时常觉得有必要把自己逼的很紧。所谓一生,何其短暂,但又会觉得何其漫长。有的人时间不够,有的人却在最好的年华将大把时间挥霍,总想着不急,慢慢来。

一生,是不短,可终究留给自己的也只有短短的九年。猫有九命系一心,我们都讲猫有九条命。我们没有猫那么顽强的生命力,可是九次去生命在猫的心里也终究只有一个念想。我们必须清楚,终其一生留给我们的也只是九年而不是九个人生,我们没有猫的生命力,可是我们要像猫一样在心中对自己的生有一个想法,并且为之不懈努力,珍惜留给自己的时间,我们的生命力也会很顽强。所以,请务必好好虚度留给自己的九年。

(文:18级现教一班 李淑娟)



担责之重任,当己之义务

“担当”二字顾名思义,担责任,挑义务,肩挑义务,当仁不让。

担当,是什么?它是人生的一种态度,承载起人生的跌宕起伏。

担当是为自己,风雨一生,不后悔,不遗憾。

大千世界,每个人各有其职。作为一名学生,学习是义务也是责任。这种义务与责任持续十几年,我们要有勇于担起这种责任的姿态,无畏前路。但希望

读完四年的书。风雨哈佛路,丽兹一路努力,担起梦想的重任,完成实现梦想的义务。风雨一生,她从未遗憾与后悔。她的担当成就了她的梦想。

担当是为他人,无私奉献,甜亦苦亦乐。人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务当中去。”这句话家喻户晓,而这句话的阐述者更是人人敬佩,他就是雷锋。

从小我们就歌唱“学习雷锋好榜样”。于我们而言,雷锋不仅是一个时代的榜样,他是每个人生活中的楷模。他不怕苦不怕累。于他而言,帮助别人就是“甜”。他就像自己日记里写的那样。若是一方水,他便足够滋润一方土地。把别人的快乐当成自己的责任,把帮助别人当成一种义务。这就是一生无私奉献,从未抱怨,却一生乐在其中。



有一天,站在某个制高点时,是我们自己期望的模样。

比起丽兹,我们的出身幸运了千万倍,她的生活在我们看来或许是无尽黑暗。可是,当丽兹意识到想要踏出周遭的一切,就得有所成就。她开始“千方百计”申请哈佛,一路风雨。她从放弃,对她而言,哈佛是她的梦想,但想要实现这个似乎有些渺茫的事情,她就必须担起一切看似不可能的事情。例如一年

担当是为国家,淡泊名利,为强国,抛己利。“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”这句话饱含满满的民族精神。这是壮国人林则徐虎门销烟时所说的话。为强国,不畏生死,冷对昏君,怒指贪官。一心担当起“开眼看世界”的责任。他含恨被贬,忠而被忘,但仍心念强国图存的责任。

担当是为他人,无私奉献,甜亦苦亦乐。人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务当中去。”这句话家喻户晓,而这句话的阐述者更是人人敬佩,他就是雷锋。

从小我们就歌唱“学习雷锋好榜样”。于我们而言,雷锋不仅是一个时代的榜样,他是每个人生活中的楷模。他不怕苦不怕累。于他而言,帮助别人就是“甜”。他就像自己日记里写的那样。若是一方水,他便足够滋润一方土地。把别人的快乐当成自己的责任,把帮助别人当成一种义务。这就是一生无私奉献,从未抱怨,却一生乐在其中。



要把有限的生命投入到无限的为人民服务当中去。”这句话家喻户晓,而这句话的阐述者更是人人敬佩,他就是雷锋。

从小我们就歌唱“学习雷锋好榜样”。于我们而言,雷锋不仅是一个时代的榜样,他是每个人生活中的楷模。他不怕苦不怕累。于他而言,帮助别人就是“甜”。他就像自己日记里写的那样。若是一方水,他便足够滋润一方土地。把别人的快乐当成自己的责任,把帮助别人当成一种义务。这就是一生无私奉献,从未抱怨,却一生乐在其中。

(文:18级现教一班 李淑娟)

勤学于恒 博学于融 思学于新 仁学于信



西安高新科技学院校报

半月刊

党委宣传部主办 (内部刊物)

2019年3月15日 农历2月9日 星期五 总第230期 2019年第1期 本期共4版



学院官方微信

砥砺前行·放飞梦想

--- 学院召开2018年度总结暨表彰大会



1月14日上午,西安理工大学高科学院、西安高新科技学院2018年度总结表彰大会在西咸校区音乐厅成功召开。董事长、院长胡列教授,副院长胡卫兵教授、于萍教授、郝华宁教授、睢宇恒老师、财务总监梁红彦老师等院领导出席大会,以及全体教职工参加。会议由副院长徐飞博士主持。

大会在庄严雄壮的《国歌》声中拉开帷幕。会上副院长胡卫兵教授首先对两院教职员工这一年来的辛勤付出和贡献表示衷心感谢和新年的祝福,并对2018年两院的工作做总结报告。2018年在上级教育行政部门及各级政府的领导下,在西安理工大学的支持协作下,两院师生员工凝心聚力、克服困难,入驻新校区,完成了既定的工作任务,创造了许多新的业绩。(副院长徐飞主持大会)(副院长胡卫兵做2018年工作总结)

2018年学院党建工作在两院党委的统一领导下,按照省教工委统一部署,全面贯彻全国教育大会精神,落实全国思政工作要求,开展“两学一做”常态化制度化学习教育,两院思想政治教育和党建工作再上新台阶。学院从日常管理中发现问题解决问题,进一步规范了学院行政管理。启动了省级文明校园创建、深化学院综合改革,学院的治理能力和体系更加完善。2018年招生工作取得了较好成绩,希望2019年两院教职工能举全院之力,同心同德、同力同向,为学院的招生工作献出一份自己的力量。学院新校区的建设正在大力发展中,斥资10亿元建设国际化视野、现代化科技设施、产学研一体化的智慧校园的西咸校区,二期工程预计2019年5月投入使用。

2018是两院深化改革、强化内涵发展的一年。在两院领导和教师的努力下,18年里学院申报省级立项11项,撰写教改论文21篇,立项精品课程6门;开展MOOC教学+翻转课堂的试点教学,试点科目7门,引进优质线上课程67门;两院共获专利证书30项,授权12项;并成功申报开设新增工业机器技术专业。全年参加国家级、省级青年教学能力等专项培训51人次,目前已有140余位教师评为助教以上职称。两院严格落实办学理念,不断完善修订人才培养方案,核心课程教学改革进一步深化,各个教学环节清晰具体,在迎接上级部门检查调研等工作中均受到领导、专家们的一致好评,更加坚定了两院努力造就特质人才信心与决心。

2018年两院进一步深化了对完整大学生生活理念的理解与认识,开展了各项文体艺术活动,学生参与率、活动项目水平与效果显著提高,各类竞赛活动不断获得佳绩,捷报频传。高科学生在大学生数学竞赛中,获陕西赛区一等奖5人,二等奖8人,三等奖15人;在2018年全国大学生数学建模比赛中,获省级二

等奖6个;第四届中国大学生互联网+创新创业大赛获银奖铜奖个1项。高新学子在全国大学生数学建模比赛中获省级一等奖1个,二等奖2个;电子商务技能大赛获三等奖、互联网+创新创业大赛铜奖两项、福特杯获省三等奖2项。

副院长胡卫兵教授表示,2018年学院各方面工作突出,成绩显著,但依旧存在一些不足。2019年两院将完成新校区二期建设,大型图文中心、实验实训中心都将投入使用,学院将会继续深化教改,强化机械、会计、网络等一流专业建设,凝练特色,提升人才培养质量。进一步落实两院的精细化管理、口碑工程建设和标志性成果建设,建成智慧化产学研一体化泾河新校区,引领学院走向辉煌。

会上,副院长杨教授宣读表彰文件并对年终评优进行了说明。董事长、院长胡列教授,副院长胡卫兵教授等领导向获奖教工代表颁发了荣誉证书并合影留念。

最后董事长、院长胡列教授发表讲话。他从国内外经济形势、现代科技发展、产业改革、生态改革等几方面对教育产业的影响进行了阐述,从长远的角度对民办教育的发展进行了剖析。他指出,现今正是我们面对机遇与挑战的时机。学院的硬件设施逐渐完善,未来将重点引进高水平人才和建设干部梯队,培养骨干力量,大力提升教学质量和实验实训条件,课堂教学改革创新融入实践拓展应用,深化产教融合,加强校企合作深度和广度,深入落实理论实践相结合,完善教学标准化考核制度。同时,全体教工要与时俱进,不断学习提升自己,要学会利用互联网、大数据对学生的情况进行全面了解与分析,做到因材施教,积极探索创新的教学方式方法,为祖国培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为社会输送优秀的应用科技型人才。坚信两院在未来的发展中将走在同类高校的前列。同时胡列教授向全体教职工及家属致以诚挚的问候和新年的祝福。

2018年是跨越式发展一年,2019年让我们满怀憧憬、团结一致、矢志教育,解放思想、深化改革、砥砺前行、内涵发展,全面加强党的建设和思想政治工作,努力提高人才培养质量,努力提升学科和人才队伍水平,不断增强科技创新实力。与学院同心同向同行,不忘初心、牢记使命,努力书写学院超越发展的奋进之笔,用一流的业绩为西高发展增光添彩,书写西高更加璀璨的篇章。(文:孙方)

会上,副院长杨教授宣读表彰文件并对年终评优进行了说明。董事长、院长胡列教授,副院长胡卫兵教授等领导向获奖教工代表颁发了荣誉证书并合影留念。

最后董事长、院长胡列教授发表讲话。他从国内外经济形势、现代科技发展、产业改革、生态改革等几方面对教育产业的影响进行了阐述,从长远的角度对民办教育的发展进行了剖析。他指出,现今正是我们面对机遇与挑战的时机。学院的硬件设施逐渐完善,未来将重点引进高水平人才和建设干部梯队,培养骨干力量,大力提升教学质量和实验实训条件,课堂教学改革创新融入实践拓展应用,深化产教融合,加强校企合作深度和广度,深入落实理论实践相结合,完善教学标准化考核制度。同时,全体教工要与时俱进,不断学习提升自己,要学会利用互联网、大数据对学生的情况进行全面了解与分析,做到因材施教,积极探索创新的教学方式方法,为祖国培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为社会输送优秀的应用科技型人才。坚信两院在未来的发展中将走在同类高校的前列。同时胡列教授向全体教职工及家属致以诚挚的问候和新年的祝福。

2018年是跨越式发展一年,2019年让我们满怀憧憬、团结一致、矢志教育,解放思想、深化改革、砥砺前行、内涵发展,全面加强党的建设和思想政治工作,努力提高人才培养质量,努力提升学科和人才队伍水平,不断增强科技创新实力。与学院同心同向同行,不忘初心、牢记使命,努力书写学院超越发展的奋进之笔,用一流的业绩为西高发展增光添彩,书写西高更加璀璨的篇章。(文:孙方)

2018年是跨越式发展一年,2019年让我们满怀憧憬、团结一致、矢志教育,解放思想、深化改革、砥砺前行、内涵发展,全面加强党的建设和思想政治工作,努力提高人才培养质量,努力提升学科和人才队伍水平,不断增强科技创新实力。与学院同心同向同行,不忘初心、牢记使命,努力书写学院超越发展的奋进之笔,用一流的业绩为西高发展增光添彩,书写西高更加璀璨的篇章。(文:孙方)